

Οι πιο ενδιαφέρουσες περιπτώσεις αναμέτρησης στη Θεσσαλονίκη

# Περίεργα της κάλπης Απουσίες, επιστροφές και... βίοι παράλληλοι

Εσωκομματικές κόντρες, παράλληλες υποψηφιότητες από τον ίδιο πολιτικό χώρο, παραιτήσεις, επανεμφανίσεις και απουσίες συνθέτουν το σκηνικό των αυτοδιοικητικών εκλογών στη Θεσσαλονίκη.

Του **Βαγγέλη Πλάκα**

**Η** κορυφαία εσωκομματική κόντρα λαμβάνει ασφαλώς χώρα στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μεταξύ του Γιάννη Ιωαννίδη, που έχει την επίσημη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας, και του Απόστολου Τζιτζικώστα, ο οποίος προέρχεται από τον ίδιο πολιτικό χώρο.

Σε ό,τι αφορά τους δήμους, ενδιαφέρον παρουσιάζει η Θέρμη, όπου η Νέα Δημοκρατία δεν έχει υποψήφιο παρά τις επαφές που είχε κάνει με πολιτευτές αλλά και με τον Ερωτόκριτο Θεοδοκάτο, ο οποίος είχε ανακοινώσει την υποψηφιότητά του από βήματος δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, αλλά τελικά δεν προχώρησε. Επίσης στο δήμο Θέρμης θα αναμετρηθούν ο νυν δήμαρχος Θόδωρος Παπαδόπουλος και ο μέχρι πρόσφατα στενός συνεργάτης του Σωκράτης Φάμελλος, που κατέρχεται με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ. Ο κ. Παπαδόπουλος είναι ένας από τους «πρωταθλητές» σε ό,τι αφορά τη δημοκρατική θητεία, καθώς έχει διατελέσει ήδη δεκαέξι χρόνια δήμαρχος (εκλέχθηκε πρώτη φορά το 1998) και διεκδικεί για πέμπτη συνεχόμενη φορά την εκλογή του.

Μακροβιότερος δήμαρχος είναι ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών και πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος εκλέγεται αδιαλείπτως από το 1994 και διεκδικεί για έκτη φορά την εκλογή του. Ένας από τους ανθυποψηφίους του είναι ο Νίκος Φασφαλής, μέχρι πρόσφατα δημοτικός σύμβουλος του συνδυασμού του. Επίσης υποψήφιος είναι και ο επί δεκαέξι χρόνια δήμαρχος Νεάπολης Ιρηγόρης Χατζησάββας, ο οποίος επέστρεψε στα τοπικά κοινά έπειτα από οκτώ χρόνια απουσίας.

Από τους παλαιότερους δημάρχους είναι και ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο οποίος εκλέχθηκε για πρώτη φορά το 1998 στο δημοκρατικό θώκο Πανοράματος, ενώ κατέχει ρεκόρ και σε ό,τι αφορά το ποσοστό, καθώς στις εκλογές του 2002 συγκέντρωσε στον πρώτο γύρο 79,6%.



Μακροβιότερος δήμαρχος στο πολεοδομικό συγκρότημα είναι ο Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος διεκδικεί την εκλογή του για έκτη φορά.



Από τους παλαιότερους δημάρχους είναι και ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο οποίος στις εκλογές του 2002 συγκέντρωσε στον πρώτο γύρο 79,6%.



Στη Θέρμη θα αναμετρηθούν ο νυν δήμαρχος Θόδωρος Παπαδόπουλος (αριστερά) και ο μέχρι πρόσφατα στενός συνεργάτης του Σωκράτης Φάμελλος.



**Στο δήμο Καλαμαριάς εκτός από το νυν δήμαρχο και εκ νέου υποψήφιο Θεοδόση Μπακογλίδη από το χώρο του ΠΑΣΟΚ πολιτικά προέρχεται και η πρώην αντιδήμαρχος Αμαλία Πασαλίδου, που είναι υποψήφια δήμαρχος**

όσο και ο Γιάννης Καραγιάννης, που διετέλεσε δήμαρχος επί δύο θητείες (2002-2010). Η Νέα Δημοκρατία δεν λαμβάνει επίσημα θέση για τις στηρίξεις, άλλωστε οι συνδυασμοί επιχειρούν ευρύτερες συνεργασίες. Ανάλογη η εικόνα και στο δήμο Ωραιοκάστρου, όπου υπάρχουν οι υποψηφιότητες του νυν δημάρχου Δημήτρη Σαραμάντου και του πρώην δημάρχου Μυγδονίας Αστέριου Γαβότση. Στον Εύοσμο επίσης εκτός από την υποψηφιότητα του νυν δημάρχου Ευστάθιου Λαφαζανίδη υπάρχει και αυτή του Πέτρου Σούλα με «γαλάζια» προέλευση.

Σε αυτές τις εκλογές όμως έχουμε και αποχωρήσεις δημάρχων. Στο δήμο Βόλβης ο Δημήτρης Παλαμάτης, ο οποίος είχε εκλεγεί το 2010, δεν έθεσε νέα υποψηφιότητα,

**Στο δήμο Λαγκαδά παρατηρείται μία από τις εσωτερικές κόντρες της Νέας Δημοκρατίας, καθώς από το χώρο της προέρχονται τόσο ο Γιάννης Αναστασιάδης, ο οποίος είναι ο εν ενεργεία δήμαρχος, όσο και ο Γιάννης Καραγιάννης**

ενώ παραιτήθηκε πριν από την ολοκλήρωση της θητείας του και τον διαδέχθηκε ο Διαμαντής Λιάμας. Υποψήφιος δεν θα είναι και ο δήμαρχος Θερμαϊκού Γιάννης Αλεξανδρής. Στο δήμο Χαλκηδόνος δεν θα είναι υποψήφιοι ούτε ο νυν δήμαρχος Γιάννης Μπίκος ούτε ο προκάτοχός του Παναγιώτης Δαϊκούδης. Μπίκος και Δαϊκούδης είχαν μοιράσει τη δημοκρατική θητεία κατόπιν συμφωνίας, ενώ μεταξύ των υποψηφίων είναι δύο πρώην δήμαρχοι από το χώρο της ΝΔ: του Αγίου Αθανασίου Αριστείδης Αραμπατζής και των Κουφαλίων Γιάννης Τσουκνιδάς.

Στο δήμο Δέλτα «γαλάζιες» αποχωρήσεις έχουν οι υποψηφιότητες του νυν δημάρχου Πώργου Γλώση και του Μίμη Φωτόπουλου και «πράσινες» του Γιώργου Αρβανιτίδη, πρώην δημάρχου Εχεδώρου, και του Γρηγόρη Ουζούνη, πρώην δημάρχου Χαλάστρας.

Στο δήμο Παύλου Μελά εντοπίζονται οι περισσότερες υποψηφιότητες, καθώς κατεβαίνουν επτά υποψήφιοι δήμαρχοι.

Στο δήμο Καλαμαριάς εκτός από το νυν δήμαρχο και εκ νέου υποψήφιο Θεοδόση Μπακογλίδη από το χώρο του ΠΑΣΟΚ πολιτικά προέρχεται και η πρώην αντιδήμαρχος Αμαλία Πασαλίδου, που είναι υποψήφια δήμαρχος. Από το χώρο του ΣΥΡΙΖΑ κατεβαίνουν ο Μανώλης Λαμτζίδης, ο οποίος έχει την επίσημη στήριξη του κόμ-

ματος, αλλά και ο Μιχάλης Παναγιωτίδης, ο οποίος προέρχεται από το χώρο και είχε τη στήριξη στις προηγούμενες εκλογές.

Στο δήμο Λαγκαδά παρατηρείται μία από τις εσωτερικές κόντρες της Νέας Δημοκρατίας, καθώς από το χώρο της προέρχονται τόσο ο Γιάννης Αναστασιάδης, ο οποίος είναι ο εν ενεργεία δήμαρχος,